

## National News

**ভারত 2028-29 মেয়াদের জন্য UNSC সদস্যতার জন্য প্রার্থিতা ঘোষণা করেছে**

ভারত জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদে ফিরে আসার জন্য উন্মুখ, বিদেশ মন্ত্রী এস জয়শঙ্কর বলেছেন, তিনি 2028-29 মেয়াদের জন্য অস্থায়ী সদস্য হিসাবে দেশের প্রার্থিতা ঘোষণা করেছেন। 15-দেশের নির্বাচিত সদস্য হিসাবে দেশটির দুই বছরের মেয়াদে এই মাসে পর্দা নামানোর আগে জয়শঙ্কর জাতিসংঘ নিরাপত্তা পরিষদের ভারতের বর্তমান রাষ্ট্রপতির অধীনে অনুষ্ঠিত সন্ত্রাসবিরোধী এবং সংস্কারকৃত বহুপাক্ষিকতার দুটি স্বাক্ষর ইভেন্টের সভাপতিত্ব করতে জাতিসংঘে পৌঁছেছিলেন। বিশ্ব দেহের শীর্ষ অঙ্গ।

**জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া দেশের প্রথম গ্রিন স্টিল ব্র্যান্ড "কল্যাণী ফেররেস্তা" চালু করেছেন**

কেন্দ্রীয় ইম্পাত মন্ত্রী, জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া ভারতের প্রথম সবুজ ইম্পাত ব্র্যান্ড "কল্যাণী ফেররেস্তা" নতুন দিল্লিতে চালু করেছেন। পরিবেশে শূন্য কার্বন পদচিহ্ন রেখে পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সংস্থান ব্যবহার করে পুনে-ভিত্তিক ইম্পাত কোম্পানি, কল্যাণী গোষ্ঠীর দ্বারা এই ধরনের প্রথম ধরনের ইম্পাত তৈরি করা হয়েছে।

**কৃষি মন্ত্রণালয় সংসদে মিলেট ফুড ফেস্টিভ্যালের আয়োজন করে**

বাজারের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে, কৃষি মন্ত্রণালয় সংসদে সদস্যদের জন্য একটি মিলেট ফুড ফেস্টিভ্যালের আয়োজন করেছে। যেহেতু বৈশ্বিক কৃষি খাদ্য ব্যবস্থা ক্রমবর্ধমান বৈশ্বিক জনসংখ্যাকে খাওয়ানোর জন্য চ্যালেঞ্জের সম্মুখীন, তাই বাজরের মতো স্থিতিস্থাপক সিরিয়াল একটি সাশ্রয়ী মূল্যের এবং পুষ্টিকর বিকল্প প্রদান করে। জাতিসংঘ 2023 সালকে আন্তর্জাতিক মিলেট বছর (IYM) হিসাবে ঘোষণা করে একটি প্রস্তাব পাস করেছে। IYM 2023 এবং বাজরা উৎপাদন বৃদ্ধির দিকে ধাক্কা টেকসই উন্নয়নের জন্য 2030 এজেন্ডায়ও অবদান রাখবে।



**কিংবদন্তি ক্রীড়াবিদ পিটি উষা ভাইস-চেয়ারম্যান প্যানেলে মনোনীত**

রাজ্যসভার চেয়ারম্যান জগদীপ ধনখর কিংবদন্তি প্রাক্তন অ্যাথলিট পিটি উষাকে সংসদের উচ্চকক্ষের ভাইস-চেয়ারপারসনের প্যানেলে মনোনীত করেছেন। তার সঙ্গে YSRCP সদস্য বিজয় সাই রেড্ডিও মনোনীত হয়েছেন। পিটি উষা সম্প্রতি ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি হিসেবেও নির্বাচিত হয়েছেন।

**বর্ষসেরা ব্যক্তি: ড. সুব্রহ্মণ্যম জয়শঙ্কর, ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী**

সুব্রহ্মণ্যম জয়শঙ্কর, একজন প্রাক্তন কূটনীতিক যিনি 28 জানুয়ারী 2015 - 28 জানুয়ারী 2018 এর মধ্যে ভারতের 31 তম পররাষ্ট্র সচিব হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন, 2019 সালে কেন্দ্রীয় বিদেশ মন্ত্রী হিসাবে নরেন্দ্র মোদীর মন্ত্রিসভায় অন্তর্ভুক্ত হন। ভারতীয় রাজনৈতিক ক্ষেত্রে ডুব দেওয়ার আগে, তিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, চীন এবং চেক প্রজাতন্ত্রে ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসাবে কাজ করেছিলেন। এই বিশিষ্ট পোর্টফোলিও ছাড়াও, তিনি সিঙ্গাপুরে হাইকমিশনার হিসেবেও কাজ করেছেন (2007-09)। জয়শঙ্কর ভারত-মার্কিন বেসামরিক পারমাণবিক চুক্তি নিয়ে আলোচনার ক্ষেত্রেও গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন।

**HDFC সবুজ সাশ্রয়ী আবাসনের অর্থায়নের জন্য IFC থেকে USD 400 মিলিয়ন ধার নিয়েছে**

HDFC IFC থেকে USD 400 মিলিয়ন ধার করেছে: জলবায়ু লক্ষ্যগুলিকে উন্নীত করার জন্য তাদের প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে, ইন্টারন্যাশনাল ফাইন্যান্স কর্পোরেশন (IFC) সবুজ, সাশ্রয়ী মূল্যের হাউজিং ইউনিটগুলির অর্থায়নের জন্য USD 400 মিলিয়ন পরিমাণে বন্ধকী জায়ান্ট HDFC-কে ঋণ প্রদান করেছে।

**শীতকালীন অধিবেশন চলাকালীন রাজ্যসভার উত্পাদনশীলতা 102% রেকর্ড করা হয়েছে**

শীতকালীন অধিবেশনের সময় রাজ্যসভার উত্পাদনশীলতা 102%: শুক্রবার, শীতকালীন অধিবেশনের শেষ দিনে, রাজ্যসভা 102% এর উত্পাদনশীলতার ফ্লোর সহ স্থগিত করা হয়েছিল। রাজ্যসভার চেয়ারম্যান জগদীপ ধনখর দাবি করেছেন যে 13টি বৈঠকে কার্যক্রম সময় ছিল 64 ঘন্টা 50 মিনিটের বিপরীতে 63 ঘন্টা 26 মিনিটের পুরো বরাদ্দ সময়ের বিপরীতে এবং উত্পাদনশীলতা ছিল 102%।

## International News

**ভারতীয় বংশোদ্ভূত লিও ভারাদকার আয়ারল্যান্ডের নতুন প্রধানমন্ত্রী**

ভারতীয় বংশোদ্ভূত লিও ভারাদকার আয়ারল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী হিসাবে দ্বিতীয় মেয়াদে ফিরে এসেছেন দেশটির মধ্যপন্থী জোট সরকারের দ্বারা করা চাকরি ভাগাভাগি চুক্তির অংশ হিসেবে। আয়ারল্যান্ডের রাষ্ট্রপ্রধান মাইকেল ডি হিগিন্সের কাছ থেকে তিনি অফিসের সিলমোহর গ্রহণ করার সময় তার নিয়োগ নিশ্চিত করা হয়েছিল।

**UAE 2024 সালে 13 তম WTO মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকের আয়োজন করবে**

পরবর্তী বিশ্ব বাণিজ্য সংস্থার মন্ত্রী পর্যায়ের সম্মেলন 2024 সালের ফেব্রুয়ারিতে সংযুক্ত আরব আমিরাতের আবুধাবিতে অনুষ্ঠিত হবে, বিশ্ব বাণিজ্য পর্যবেক্ষণ সংস্থা একটি বিবৃতিতে নিশ্চিত করেছে। সংযুক্ত আরব আমিরাত এবং ক্যামেরুন উভয়ই ইভেন্টটি হোস্ট করার জন্য প্রত্যাশী ছিল এবং আবু ধাবির প্রথমটি এবং ক্যামেরুন পরবর্তীটি করার জন্য একটি অনানুষ্ঠানিক চুক্তিতে এসেছিল, বাণিজ্য সূত্র জানিয়েছে।

**হিমালয়ের পাশাপাশি ভারত-চীন সম্পর্ক বোঝা: ভারতের কৌশলগত স্বায়ত্তশাসনের জন্য একটি চাপ পরীক্ষা**

ভারত ও চীনের মধ্যে সম্পর্কের অবনতি ঘটেছে। দুই বিশ্ব শক্তি হিমালয় অঞ্চলে তাদের বিরোধপূর্ণ সীমান্তে একে অপরের বিরুদ্ধে মুখোমুখি হিমালয়ের অসীমসীমিত সীমান্ত সমস্যা কয়েক দশক ধরে চীন-ভারত সম্পর্কের জন্য বোঝা হয়ে দাঁড়িয়েছে। 1980 এর দশকের শেষের দিক থেকে তাদের রাজনৈতিক সমঝোতার সময়, বর্তমান প্রকৃত নিয়ন্ত্রণ রেখা (LAC) 1993 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। তবে, এটি পরিষ্কারভাবে সংজ্ঞায়িত করা হয়নি, কারণ 18টির মতো জায়গার উপর প্রতিযোগী আঞ্চলিক দাবি রয়েছে।

**BF.7 চীনে Omicron ড্রাইভিং বৃদ্ধির নতুন কোভিড বৈকল্পিক, ভারতে 4 টি কেস পাওয়া গেছে**

BF.7, নতুন কোভিড ভেরিয়েন্ট: Omicron-এর BF.7 উপ-ভেরিয়েন্ট যা চীনে প্রচলিত রয়েছে তা সেখানে কোভিড-19 সংক্রমণের বর্তমান স্পাইকের কারণ বলে মনে করা হয়। BF.7 স্পটলাইটে এই প্রথম নয়; অক্টোবরে ফিরে, এটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং অন্যান্য ইউরোপীয় দেশগুলির প্রধান বৈচিত্র্যগুলিকে স্থানচ্যুত করতে শুরু করে। চীনে ব্যাপক কোভিড বৃদ্ধি Omicron এর BF.7 উপ-ভেরিয়েন্টের কারণে ঘটছে, যা ভারতে চারটি ক্ষেত্রে পাওয়া গেছে। গুজরাট এবং ওড়িশায়, BF.7 কোভিড ভেরিয়েন্টের ঘটনা প্রথম প্রকাশ্যে আসে। বর্তমানে, দেশে কোভিড প্রোটোকলের প্রয়োজন নেই।

**ইউক্রেনকে তার মূল প্যারিট্রয়ট ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা দেবে যুক্তরাষ্ট্র**  
ইউক্রেনে প্যারিট্রয়ট ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা পাঠানোর পরিকল্পনা চূড়ান্ত করছে যুক্তরাষ্ট্র। ইউক্রেন তার পশ্চিমা অংশীদারদের বিমান প্রতিরক্ষার জন্য বলেছে, মার্কিন তৈরি প্যারিট্রয়ট সিস্টেম সহ, এটিকে তার শক্তি অবকাঠামো সহ ভারী রাশিয়ান ক্ষেপণাস্ত্র বোমা হামলা থেকে রক্ষা করতে। ইউক্রেনের রাষ্ট্রপতি ভলোদিমির জেলেনস্কির ওয়াশিংটন সফরের সমাপ্তরালে উন্মোচন করা \$1.85 বিলিয়ন সহায়তার একটি অংশ।

**স্পেন নতুন ট্রান্সজেন্ডার আইন পাস করেছে, 16 বছরের বেশি যে কেউ তাদের লিঙ্গ পরিবর্তন করতে পারে**

স্পেন নতুন ট্রান্সজেন্ডার আইন পাস করেছে: স্প্যানিশ পার্লামেন্টের নিম্নকক্ষ 16 বছরের বেশি বয়সী ব্যক্তিদের চিকিৎসা তত্ত্বাবধানের প্রয়োজন ছাড়াই তাদের আইনত লিঙ্গবদ্ধ লিঙ্গ পরিবর্তন করার অনুমতি দেওয়ার একটি ব্যবস্থা অনুমোদন করেছে। কেন্দ্র-বাম জোট সরকার কর্তৃক প্রণীত আইন অনুসারে, 14 থেকে 16 বছর বয়সী নাবালকদের অবশ্যই তাদের পিতামাতা বা আইনী অভিভাবকদের সাথে থাকতে হবে এবং যাদের বয়স 12 থেকে 13 বছরের মধ্যে তাদের এই পদক্ষেপ নেওয়ার জন্য বিচারকের অনুমতির প্রয়োজন হবে।

## State News

**গোয়া মুক্তি দিবস: ইতিহাস, এর তাৎপর্য, অপারেশন বিজয়**

1961 সালে পর্তুগিজ শাসন থেকে রাজ্যের মুক্তির স্মরণে 19 ডিসেম্বর 'গোয়া মুক্তি দিবস' পালিত হয়। অপারেশন বিজয়ের অংশ হিসাবে, ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনী দেশ থেকে ইউরোপীয় শাসন নির্মূল করতে স্থানীয় প্রতিরোধ আন্দোলনের সাহায্যে সশস্ত্র বাহিনী ট্রাইফেটা ব্যবহার করে।

**মধ্যপ্রদেশ: ইন্দোর দেশের প্রথম পদাতিক যাদুঘর পেয়েছে**

দেশের প্রথম পদাতিক যাদুঘরটি মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরের মছতে সাধারণ মানুষের জন্য উন্মুক্ত করা হয়েছে। এই জাদুঘরটি দেশে প্রথম এবং বিশ্বে দ্বিতীয়। এর আগেও এমন একটি জাদুঘর তৈরি হয়েছে আমেরিকায়। সেনাবাহিনী বিজয় দিবস এবং পদাতিক বিদ্যালয় প্রতিষ্ঠার 75 তম বছর উদযাপনের প্রাক্কালে উদ্বোধন করেছে। পদাতিক বাহিনীকে প্রদর্শনের অভিপ্রায়ে স্থাপন করা হয়েছে বিশ্বমানের জাদুঘর। প্রকল্পটি জুলাই 2003 সালে একটি জাতীয় পর্যায়ের প্রশিক্ষণ হল কাম গবেষণা কেন্দ্র হিসাবে কল্পনা করা হয়েছিল।

**আনুশকা শর্মাকে ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিয়োগ করেছে পুমা ইন্ডিয়া**

কার্যকারণ এবং অ্যাথলেটিক ফুটওয়্যারের প্রস্তুতকারক এবং ডিজাইনার, পুমা বলিউড অভিনেত্রী এবং উদ্যোক্তা আনুশকা শর্মাকে এর ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে যুক্ত করেছে। সমিতির উদ্দেশ্য "নারী ভোক্তা বিভাগের প্রতি Puma এর দৃঢ় প্রতিশ্রুতিকে ত্বরান্বিত করা"। অভিনেতা ব্র্যান্ডের পাদুকা, পোশাক এবং আনুষঙ্গিকগুলিকে অনুমোদন করবেন, যার মধ্যে রয়েছে অগণিত ক্রিয়াকলাপ এবং ব্র্যান্ড প্রচারবিধানের মাধ্যমে নির্বাচিত সংগ্রহগুলি, সারা বছর জুড়ে।

**আসাম তার পর্যটন খাতকে শিল্পের মর্যাদা দেয়**

যেহেতু একটি রাজ্যের আর্থ-সামাজিক উন্নয়নের জন্য পর্যটন ক্ষেত্রের বৃদ্ধি অত্যাবশ্যিক, CM হিমন্ত বিশ্ব শর্মার নেতৃত্বে আসাম রাজ্য মন্ত্রিসভা রাজ্যের পর্যটন খাতে শিল্প মর্যাদা দেওয়ার প্রস্তাব অনুমোদন করেছে।

## Economy News

**নোট সার্কুলেশনে বার্ষিক 8% বেড়ে 32 লক্ষ কোটি টাকা: FM**

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন বলেছেন যে নোট ইন সার্কুলেশন (NiC) 2 ডিসেম্বর, 2022 পর্যন্ত বার্ষিক 7.98 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়ে 31.92 লক্ষ কোটি টাকা হয়েছে। তিনি বলেন, মুদ্রার চাহিদা অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি এবং সুদের হারের মাত্রা সহ বিভিন্ন সামষ্টিক অর্থনৈতিক কারণের উপর নির্ভর করে।

**CCEA 2023 মৌসুমের জন্য Copra-এর জন্য ন্যূনতম সমর্থন মূল্য বাড়িয়েছে**

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে অর্থনৈতিক বিষয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটি (CCEA) 2023 মরসুমের জন্য কোপারার জন্য ন্যূনতম সমর্থন মূল্য (MSPs) অনুমোদন করেছে। অনুমোদনটি কৃষি খরচ এবং মূল্য কমিশনের সুপারিশ এবং প্রধান নারকেল বর্ধনকারী রাজ্যগুলির মতামতের উপর ভিত্তি করে।

## Rankings & Reports News

**2022 গ্লোবাল ফুড সিকিউরিটি ইনডেক্স (GFSI) রিপোর্ট**

2022 গ্লোবাল ফুড সিকিউরিটি ইনডেক্স (GFSI) রিপোর্ট ব্রিটিশ সাপ্তাহিক দ্য ইকোনমিস্ট দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। 11 তম বৈশ্বিক খাদ্য নিরাপত্তা সূচক তৃতীয় বছরের জন্য বিশ্বব্যাপী খাদ্য পরিবেশের অবনতি দেখায়, যা খাদ্য নিরাপত্তাকে হুমকির মুখে ফেলেছে। এই প্রতিবেদনে, দক্ষিণ আফ্রিকা তিউনিসিয়াকে টপকে আফ্রিকার সবচেয়ে খাদ্য-সুরক্ষিত দেশে পরিণত হয়েছে।

**বৈজ্ঞানিক গবেষণাপত্র প্রকাশের ক্ষেত্রে ভারত বিশ্বব্যাপী তৃতীয় স্থানে রয়েছে**

আমেরিকার ন্যাশনাল সায়েন্স ফাউন্ডেশনের একটি রিপোর্ট অনুসারে, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিষয়ক কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং প্রকাশ করেছেন যে ভারত বৈশ্বিক বৈজ্ঞানিক প্রকাশনা এবং স্কলারলি আউটপুটে 7 ম থেকে তৃতীয় স্থানে উঠে এসেছে। বার্ষিক উত্পাদিত পিএইচডি সংখ্যার ক্ষেত্রেও ভারত বিশ্বব্যাপী তৃতীয় স্থানে রয়েছে। একই উর্ধ্বমুখী প্রবণতায়, ভারতীয় বিজ্ঞানীদের ইন্ডিয়া পেটেন্ট অফিস কর্তৃক প্রদত্ত পেটেন্টের সংখ্যা মাত্র গত চার বছরে দ্বিগুণেরও বেশি হয়েছে।

**ইউনেস্কো হেরিটেজ সাইটের অস্থায়ী তালিকা: সূর্য মন্দির এবং ভাদনগর শহর রক কাটা ভাস্কর্য যোগ করা হয়েছে**

ভারতের তিনটি নতুন সাংস্কৃতিক স্থান, যার মধ্যে মোধেরার আইকনিক সূর্য মন্দির, গুজরাটের ঐতিহাসিক ভাদনগর শহর এবং ত্রিপুরার উনাকোটের শিলা-কাটা গ্রাণ ভাস্কর্যগুলি ইউনেস্কোর বিশ্ব ঐতিহ্যের তালিকায় যুক্ত হয়েছে। UNESCO ওয়েবসাইট একটি অস্থায়ী তালিকাকে "সেই সমস্ত সম্পত্তির তালিকা হিসাবে বর্ণনা করে যা প্রতিটি রাষ্ট্র দল মনোনয়নের জন্য বিবেচনা করতে চায়"।

**YouTube ক্রিয়েটর ইকোসিস্টেম 2021 সালে ভারতের জিডিপিতে**

**10,000 কোটি টাকার বেশি অবদান রেখেছে**

ইউটিউব নির্মাতারা ভারতের জিডিপিতে 10,000 কোটি টাকারও বেশি অবদান রেখেছেন: Google-এর মালিকানাধীন সংস্থা ইউটিউবের দ্বারা সোমবার প্রকাশিত একটি বিবৃতি অনুসারে, YouTube-এর সৃজনশীল ইকোসিস্টেম 2021 সালে ভারতে 750,000 পূর্ণ-সময়ের সমতুল্য চাকরি সমর্থন করেছে এবং 10,000 কোটি টাকারও বেশি যোগ করেছে জাতির জিডিপিতে। ব্যবসায়ী আরও প্রকাশ করেছে যে কোর্সগুলি, একটি নতুন পণ্য যা দর্শকদের আরও বেশি শেখার অভিজ্ঞতা প্রদান করবে এবং নির্মাতাদের তাদের কাজ নগদীকরণের একটি নতুন সুযোগ দেবে, 2023 সালে বিটাতে চালু হবে।

## Business News

**নিতিন গড়করি অবকাঠামো প্রকল্পগুলির জন্য প্রথমবারের মতো 'জামানত বন্ড বীমা' চালু করেছেন**

সড়ক, পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী নীতিন গড়করি দেশের প্রথম জামিন বন্ড বীমা পণ্য চালু করেছেন, এমন একটি পদক্ষেপ যা ব্যাঙ্ক গ্যারান্টির ইনফ্রা ডেভেলপারদের নির্ভরতা কমিয়ে দেবে। সিকিউরিটি বন্ড ইন্স্যুরেন্স অবকাঠামো প্রকল্পগুলির জন্য একটি নিরাপত্তা ব্যবস্থা হিসাবে কাজ করবে এবং ঠিকাদার এবং সেইসাথে প্রিন্সিপালকে নিরোধক করবে। পণ্যটি একটি বৈচিত্র্যময় গোষ্ঠীর ঠিকাদারদের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করবে, যাদের মধ্যে অনেকেই আজকের ক্রমবর্ধমান অস্থির পরিবেশে কাজ করছে।

**আইপিএল 10 বিলিয়ন ডলার মূল্যকে ছাড়িয়ে গেছে এবং ডেকার্ন হয়ে উঠেছে**

আইপিএল 10 বিলিয়ন ডলার মূল্যায়নকে ছাড়িয়ে গেছে: ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগ (আইপিএল), যার মোট মূল্য 10 বিলিয়ন ডলার ছাড়িয়ে গেছে, একটি ডেকার্নে বিকশিত হয়েছে। মঙ্গলবার প্রকাশ করা একটি ডি এবং পি উপদেষ্টা প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে লিগের মূল্য বর্তমানে \$ 10.9 বিলিয়ন। উল্লেখযোগ্যভাবে, এটি 2020 সাল থেকে একটি চমকপ্রদ 75% বৃদ্ধি দেখিয়েছে।

**WBCS Mahapack Pro**  
Mahapack এখন নতুন রূপ

- লাইভ ক্লাস
- রেকর্ডেড ভিডিও
- অনলাইন মক টেস্ট
- ই-বুক স্টাডি ম্যাট
- হার্ড কপি মক টেস্ট বই
- একাধিক অপশনাল সাবজেক্ট
- পার্সোনালিটি টেস্ট এর গাইডেন্স ভিডিও
- অনলাইন এবং অফলাইন

**BENGALI**

## Appointment News

**হার্ভার্ড ইউনিভার্সিটি ক্লাউডিন গেকে প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ রাষ্ট্রপতি হিসাবে মনোনীত করেছে**

হার্ভার্ড ইউনিভার্সিটি কলা ও বিজ্ঞান অনুষদের একজন ডিন ক্লাউডিন গেকে তার নতুন প্রেসিডেন্ট হিসেবে নাম দিয়েছে, যিনি মর্যাদাপূর্ণ বিশ্ববিদ্যালয়ে এই পদে অধিষ্ঠিত প্রথম আফ্রিকান আমেরিকান। গে, 52, ম্যাসাচুসেটসের কেমব্রিজ স্কুলের প্রধান হিসেবে নির্বাচিত হওয়া মাত্র দ্বিতীয় মহিলা। হাইতিয়ান অভিবাসীদের কন্যা গে, 1 জুলাই, 2023-এ বিশ্ববিদ্যালয়ের 30 তম রাষ্ট্রপতি হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করবেন।

**জ্যেষ্ঠ পরমাণু বিজ্ঞানী দীনেশ কুমার শুক্লাকে AERB-এর নতুন প্রধান হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে**

AERB এর নতুন প্রধান: ডিপার্টমেন্ট অফ পার্সোনেল অ্যান্ড ট্রেনিং (DoPT) থেকে জারি করা একটি আদেশ অনুসারে, মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি (ACC) দীনেশ কুমার শুক্লাকে পরমাণু শক্তি নিয়ন্ত্রক বোর্ডের চেয়ারপারসন পদে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। শুক্লা AERB-এর প্রাক্তন নির্বাহী পরিচালক।

**কেন্দ্র প্রাক্তন SC বিচারক হেমন্ত গুপ্তকে নয়াদিল্লি আন্তর্জাতিক সালিসি কেন্দ্রের প্রধান হিসাবে নিযুক্ত করেছে**

প্রাক্তন সুপ্রিম কোর্টের বিচারক, হেমন্ত গুপ্তকে নতুন দিল্লি আন্তর্জাতিক সালিসি কেন্দ্রের (NDIAC) চেয়ারপারসন হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। প্রাতিষ্ঠানিক সালিশির জন্য একটি স্বাধীন ও স্বায়ত্তশাসিত শাসনব্যবস্থা তৈরির উদ্দেশ্যে NDIAC প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি NDIAC চেয়ারপারসন হিসাবে বিচারপতি হেমন্ত গুপ্ত (অবসরপ্রাপ্ত) এবং গণেশ চন্দ্র এবং অনন্ত বিজয় পল্লীর খণ্ডকালীন সদস্য হিসাবে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে।

**অলোক সিং এয়ার ইন্ডিয়ায় কম খরচের এয়ারলাইন ব্যবসার প্রধান নিযুক্ত হয়েছেন**

এয়ার ইন্ডিয়া: এয়ার ইন্ডিয়া ম্যানেজমেন্ট এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেসের সিইও অলোকে সিংকে 1 জানুয়ারী, 2023 থেকে এয়ার ইন্ডিয়ায় কম খরচের এয়ারলাইন ব্যবসার প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করেছে। লো কস্ট ক্যারিয়ার (LCC) ব্যবসায় AirAsia India এবং Air India Express থাকবে। এয়ার ইন্ডিয়া AirAsia India (AAI) তে 100% শেয়ারহোল্ডিং অধিগ্রহণ সম্পূর্ণ করতে এবং এয়ার ইন্ডিয়ায় অধীনে এটিকে সাবসিডিয়ারাইজ করার জন্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে।

## Banking News

**IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক জিরো ফি ব্যাঙ্কিং সেভিংস অ্যাকাউন্ট চালু করেছে**

IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক সেভিংস অ্যাকাউন্টে জিরো ফি ব্যাঙ্কিং ঘোষণা করেছে এবং পাসবুক চার্জ, NEFT চার্জ সহ একাধিক ব্যাঙ্কিং পরিষেবার ফি মওকুফ করেছে। ব্যাঙ্ক বলেছে যে গ্রাহকরা 10,000 টাকার গড় মাসিক ব্যালেন্স এবং 25,000 টাকার AMB সেভিংস অ্যাকাউন্ট ভেরিফেন্ট এই সুবিধাগুলি পাবেন।

## Science & Technology News

**পৃথিবীর জল জরিপ করতে নাসা আন্তর্জাতিক মিশন 'SWOT' চালু করেছে**

US ন্যাশনাল অ্যারোনটিক্স অ্যান্ড স্পেস অ্যাডমিনিস্ট্রেশন (নাসা) এবং ফরাসি মহাকাশ সংস্থা সেন্টার ন্যাশনাল ডি'এট্রুডেস স্প্যাটিলেস (সিএনইএস) যৌথভাবে পৃথিবীর পৃষ্ঠের প্রায় সমস্ত জল ট্র্যাক করতে নতুন সারফেস ওয়াটার অ্যান্ড ওশান টপোগ্রাফি (এসডব্লিউওটি) মহাকাশযান চালু করেছে। এটি ক্যালিফোর্নিয়ার ভ্যানডেনবার্গ স্পেস ফোর্স বেসে স্পেস লঞ্চ কমপ্লেক্স 4E থেকে একটি স্পেসএক্স রকেটের উপরে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল। এটি 3 বছরের জন্য চালু থাকবে।

**ভাইনু বাপ্পু 40 ইঞ্চি টেলিস্কোপ 50 বছর উদযাপনে হাইলাইট**

ভাইনু বাপ্পু 40 ইঞ্চি টেলিস্কোপের অপারেশনের 50 বছর উদযাপনে, টেলিস্কোপের বেশ কয়েকটি দুর্দান্ত আবিষ্কার হাইলাইট করা হয়েছিল। তামিলনাড়ুর কাভালুরে 2022 সালের 15 এবং 16 ডিসেম্বর উদযাপনগুলি অনুষ্ঠিত হয়েছিল। ইউরেনাস গ্রহের চারপাশে বলয়ের উপস্থিতি, ইউরেনাসের একটি নতুন উপগ্রহ, গ্যানিমিডের চারপাশে বায়ুমণ্ডলের উপস্থিতি যা বৃহস্পতির একটি উপগ্রহ।

**ISRO আসন্ন চন্দ্রযান 3 মিশনে মার্কিন যন্ত্র বহন করবে**

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ISRO) আসন্ন চন্দ্রযান 3 মিশনে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বৈজ্ঞানিক যন্ত্রপাতি বহন করবে। চন্দ্রযান মিশন 2 আমেরিকান বৈজ্ঞানিক যন্ত্রপাতিও বহন করেছিল। এই তথ্যটি রাজ্যসভায় কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব) বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি, পরমাণু শক্তি এবং মহাকাশ, ডঃ জিতেন্দ্র সিং দিয়েছিলেন।

## Schemes and Committees News

**প্রধানমন্ত্রী মোদি 12 জানুয়ারী 2023-এ কর্ণাটকে জাতীয় যুব সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন**

কর্ণাটকের মুখ্যমন্ত্রী বাসভরাজ বোমাই বলেছেন যে ছবলি-ধারওয়াদ যমজ শহরগুলিতে একটি জাতীয় যুব উৎসব আয়োজিত হতে চলেছে, যার উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। 12 জানুয়ারি স্বামী বিবেকানন্দের জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে জাতীয় যুব উৎসবের আয়োজন করা হবে।

**এলজি মনোজ সিনহা J&K এর জন্য 3টি নতুন স্কিম চালু করেছেন**

জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিনহা তিনটি নতুন স্কিম ঘোষণা করেছেন- জম্মু ও কাশ্মীর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের জন্য কৃষি ও সহযোগী সেক্টরের সামগ্রিক উন্নয়ন, উচ্চাকাঙ্ক্ষী শহর এবং উচ্চাকাঙ্ক্ষী পঞ্চায়েত। যেসব প্রকল্প এখন প্রশাসনিক পরিষদ কর্তৃক অনুমোদিত হয়েছে, সেগুলোর ব্যয় ধরা হয়েছে 5013 কোটি টাকা।

**Awards & Honors News**

**21 বছর পর মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 খেতাব জিতেছেন সরগম কৌশল**

মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022: সারগাম কৌশাল ইতিহাস তৈরি করেছেন কারণ তিনি শেষ পর্যন্ত 21 বছর পর ভারতের হয়ে প্রতিযোগিতায় অংশ নিয়ে মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 খেতাব জিতেছেন। 32 বছর বয়সী লাস ভেগাসে প্রতিযোগিতায় 63টি অন্যান্য দেশের প্রতিযোগীদের পরাজিত করে জিতেছেন।

**জয়পুর পিঙ্ক প্যাছার্স নবম প্রো কাবাডি লিগের শিরোপা জিতেছে**

জয়পুর পিঙ্ক প্যাছার্স প্রো কাবাডি লিগের সিজন 9 ফাইনালে একটি কঠিন লড়াইয়ের পুনের পল্টনের বিপক্ষে 33-29 স্কোরে জিতে তাদের দ্বিতীয় পিকেএল চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে। পাটনার পরে, জয়পুর পিঙ্ক প্যাছার্স, লিগের প্রথম বিজয়ী, বর্তমানে একাধিক শিরোপা জেতার দ্বিতীয় দল। টুর্নামেন্টটি বেঙ্গালুরু, পুনে এবং হায়দ্রাবাদ জুড়ে খেলা হয়েছিল এবং প্লে অফগুলি মুম্বাইতে খেলা হয়েছিল। জয়পুর পিঙ্ক প্যাছার্স দল বর্তমানে সুনীল কুমার মালিকের নেতৃত্বে এবং সঞ্জীব বালিয়ানের প্রশিক্ষক। দলটির মালিক অভিষেক বচ্চন।

**ডিজিটাল ইন্ডিয়া অ্যাওয়ার্ডস 2022: ভারতের স্মার্ট সিটি মিশন প্ল্যাটিনাম**

**আইকন জিতেছে**

স্মার্ট সিটি মিশনের অধীনে, আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক তাদের উদ্যোগ "ডেটা স্মার্ট শহরগুলি: ডেটার মাধ্যমে শহরগুলির ক্ষমতায়ন" এর জন্য ডিজিটাল ইন্ডিয়া অ্যাওয়ার্ড 2022-এ প্ল্যাটিনাম আইকন জিতেছে। 'আর্থ-সামাজিক উন্নয়নের জন্য ডেটা শেয়ারিং অ্যান্ড ইউজ' ক্যাটাগরিতে পুরস্কারটি ঘোষণা করা হয়। DataSmart Cities Initiative হল একটি শক্তিশালী ডেটা ইকোসিস্টেম তৈরির একটি মূল পদক্ষেপ যা শহরগুলিতে প্রমাণ-ভিত্তিক সিদ্ধান্ত গ্রহণকে সক্ষম করে।

**সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার 2022 ঘোষণা করা হয়েছে**

সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার: প্রতি বছর সেরা সাহিত্যের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার এই পুরস্কার দেয়। সেই অনুযায়ী, কেন্দ্রীয় সরকার 22 ডিসেম্বর সাহিত্যের জন্য সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার ঘোষণা করেছে। তামিলনাড়ুর লেখক এম রাজেন্দ্রন তাঁর 'কাল পাণি' উপন্যাসের জন্য এই পুরস্কার পেয়েছেন। পুরস্কারপ্রাপ্তকে নগদ এক লাখ টাকা এবং একটি তামার শিল্প প্রদান করা হবে। এই 'কাল পাণি' উপন্যাসটি কালয়ারকোভিল বা কালয়ারকুলের যুদ্ধের উপর ভিত্তি করে একটি ঐতিহাসিক উপন্যাস।

- নিম্নলিখিত বিভাগে নিম্নলিখিত পুরস্কার জিতেছে:

**সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার 2022:**

ভাষা	শিরোনাম এবং ধরন	লেখকের নাম
Assamese	Bhool Satya (Short Stories)	Manoj Kumar Goswami
Bodo	Sansrini Modira (Poetry)	Rashmi Choudhury
Dogri	Chhe Roopak (Drama)	Veena Gupta
English	All The Lives We Never Lived (Novel)	Anuradha Roy
Gujarati	Gher Jatan (Autobiographical Essays)	Gulam Mohammad Shaikh
Hindi	Tumadi Ke Shabd (Poetry)	Badri Narayan
Kannada	Bahutvada Bhaarata mattu Bouddha Taatvikate (Collection of Articles)	Mudnakudu Chinnaswamy
Kashmiri	Zael Dab (Literary Criticism)	Farooq Fayaz
Konkani	Amrutvel (Novel)	Maya Anil Kharangate
Maithili	Pen-Drive Me Prithvi (Poetry)	Ajit Azad
Malayalam	Ashaante Seethayanam (Literary Criticism)	M. Thomas Mathew
Manipuri	Leironnung (Poetry)	Koijam Shantibala
Marathi	Ujavya Sondechya Bahulya (Novel)	Praveen Dashrath Bandekar
Nepali	Saino (Drama)	K.B. Nepali
Odia	Dayanadi (Poetry)	Gayatribala Panda
Punjabi	Main Aynghosh Nahi (Short Stories)	Sukhjot
Rajasthani	Alekhun Amba (Play)	Kamal Ranga
Sanskrit	Deepmanikyam (Poetry)	Janardan Prasad Pandey 'Mani'
Santali	Sabarnaka Balire Sanan' Panjay (Poetry)	Kajli Soren (Jagannath Soren)
Sindhi	Sindhi Sahit Jo Mukhtasar Itihas (Literary History)	Kanhaiyalal Lekhwani
Tamil	Kaala Paani (Novel)	M. Rajendran
Telugu	Manodharmaparagam (Novel)	Madhuranthakam Narendra
Urdu	Khwab Saraab (Novel)	Anis Ashfaq

**সুদীপ ও শোভনা 2021-22 সালে রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর সাহিত্য পুরস্কার জিতেছেন**

রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর সাহিত্য পুরস্কার: সুদীপ সেন তার জেনার এবং ফর্মবেন্ডার অ্যানথ্রোপোসিন: ক্লাইমেট চেঞ্জ, সংক্রামক, সান্ত্বনা (পিপ্পা রণ বুকস অ্যান্ড মিডিয়া, 2021) এবং শোভনা কুমার তার হাইবুন সংকলন এ স্কাই ফুলের জন্য যৌথভাবে রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর সাহিত্য পুরস্কার জিতেছেন। বালতি তালিকা (লাল নদী, 2021)। বিজয়ীদের, \$10,000 এবং একটি রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের মূর্তি প্রদান করা হয়েছে, ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সেন্টারে 11 জনের সংক্ষিপ্ত তালিকা থেকে বাছাই করা হয়েছে, সামাজিক কৃতিত্বের জন্য ঠাকুর পুরস্কার জয়পুর সাহিত্য উৎসবের প্রযোজক সঞ্জয় কে রায়কে দেওয়া হয়েছে।

**প্রকাশময়: NHPC সেরা বিশ্বব্যাপী প্রতিযোগিতামূলক পাওয়ার কোম্পানি অফ ইন্ডিয়া পুরস্কার জিতেছে**

NHPC লিমিটেড 'ভারত-জলবিদ্যুৎ এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সেক্টরের সেরা বৈশ্বিক প্রতিযোগিতামূলক পাওয়ার কোম্পানি'-এর বিজয়ী হিসেবে পুরস্কৃত হয়েছে প্রকাশময় 15 তম শক্তি পুরস্কার 2022-এ। পুরস্কার পেয়েছেন। অনুষ্ঠানটি 22শে ডিসেম্বর 2022 তারিখে নিউ দিল্লি ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্টে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

**ভারতীয় বিজ্ঞানী প্রফেসর খালাপিল প্রদীপ ভিনফিউচার বিশেষ পুরস্কার 2022 তে ভূষিত হয়েছেন**

প্রফেসর খালাপিল প্রদীপ, ভারতীয় বিজ্ঞানী, ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি, মাদ্রাজ হ্যানয়ে 20শে ডিসেম্বর 2022-এ ভিনফিউচার বিশেষ পুরস্কার পেয়েছেন। ভূগর্ভস্থ জল থেকে আর্সেনিক এবং অন্যান্য ভারী ধাতু অপসারণের জন্য কম খরচে পরিষ্রাবণ ব্যবস্থার উদ্ভাবনের জন্য অধ্যাপক খালাপিল প্রদীপকে পুরস্কৃত করা হয়েছিল।

**Important Dates News**

**আন্তর্জাতিক অভিবাসী দিবস 2022: 18 ডিসেম্বর**

বিশ্বব্যাপী অভিবাসীদের সামাজিক ও অর্থনৈতিক বাস্তবতার প্রতি দৃষ্টি আকর্ষণ করার জন্য প্রতি বছর 18 ডিসেম্বর আন্তর্জাতিক অভিবাসী দিবস পালন করা হয়। অভিবাসীদের অধিকার সমানভাবে সম্মানিত হয় এবং লজ্জিত না হয় তার নিশ্চয়তা দিতে এই দিনটি পালন করা হয়। বিশ্বের দ্রুত বৃদ্ধি এবং পরিবর্তন সত্ত্বেও মানুষের গতিশীলতা এখনও বিভিন্ন কারণের দ্বারা প্রভাবিত।

**জাতীয় গণিত দিবস 2022 22 ডিসেম্বর উদযাপিত হয়**

জাতীয় গণিত দিবস প্রতি বছর 22 ডিসেম্বর সারা দেশে পালিত হয়। জাতীয় গণিত দিবসটি শ্রীনিবাস রামানুজনের কাজের স্বীকৃতি ও উদযাপনের জন্য চিহ্নিত করা হয়। 1887 সালের এই দিনে ভারতীয় গাণিতিক প্রতিভা শ্রীনিবাস রামানুজ জন্মগ্রহণ করেছিলেন। এই বছর দেশ রামানুজনের 135তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করে। জাতীয় গণিত দিবস উদযাপনের মূল উদ্দেশ্য হল গণিতের বিকাশ এবং মানবতার বিকাশে এর গুরুত্ব সম্পর্কে মানুষকে সচেতন করা।

**ভারতীয় জাতীয় কৃষক দিবস 2022 23 ডিসেম্বর উদযাপিত হয়**

জাতীয় কৃষক দিবস: 23 ডিসেম্বর ভারত জুড়ে কৃষক দিবস বা কিশান দিবস হিসাবে পালন করা হয়। কৃষকরা আমাদের অর্থনীতির মেরুদণ্ড এবং তাদের কষ্টকে সম্মান করার জন্য, এই দিনটি ভারত সরকার 2001 সালে প্রবর্তন করেছিল। এই দিনটি 'ভারতীয় কৃষকদের চ্যাম্পিয়ন' এবং ভারতের পঞ্চম প্রধানমন্ত্রী, চৌধুরী চরণের জন্মবার্ষিকীও চিহ্নিত করে।

**জাতীয় ভোক্তা অধিকার দিবস 2022: 24 ডিসেম্বর**

প্রতি বছর 24 ডিসেম্বর, ভারত জাতীয় ভোক্তা দিবস বা ভারতীয় গ্রাহক দিবস পালন করে। এই দিনটি সমস্ত ভোক্তাদের তাদের ক্ষমতা এবং অধিকার সম্পর্কে সচেতন করতে ব্যবহৃত হয়। এই দিনটি ভোক্তা সুরক্ষা আইনের অধীনে তৈরি করা হয়েছিল, যা 1986 সালে ক্ষমতায় এসেছিল সচেতনতা তৈরি করতে এবং ভোক্তাদেরকে ক্রটিপূর্ণ পণ্য বা ব্যয়বহুল মূল্যের মতো বাজার শোষণ থেকে বাঁচাতে।

**Sports News**

**ফিফা বিশ্বকাপ 2022 সমাপ্ত হয়েছে: আর্জেন্টিনা পেনাল্টিতে ফ্রান্সকে হারিয়েছে**

ফিফা বিশ্বকাপ 2022: মেসির আর্জেন্টিনা ইতিহাসের ছয়টি ফাইনালে তাদের তৃতীয় বিশ্বকাপ ট্রফি জিতেছে, ফ্রান্সকে পেনাল্টিতে 4-2 গোলে (অতিরিক্ত সময়ের পরে 3-3) হারিয়ে লুসাইল স্টেডিয়ামে পুরুষদের ফুটবলে সবচেয়ে বড় পুরস্কার জিতেছে। টুর্নামেন্টের সেরা খেলোয়াড়ের জন্য তার গোল্ডেন বল পুরস্কার তিনি প্রথম খেলোয়াড় হিসেবে দুটি বিশ্বকাপ গোল্ডেন বল জিতেছেন।

**ওয়ার্ল্ড অ্যাথলেটিক্স: 2022 সালে নীরজ চোপড়া সবচেয়ে বেশি লিখিত অ্যাথলিট হয়েছেন**

ওয়ার্ল্ড অ্যাথলেটিক্স অনুসারে, টোকিও অলিম্পিকের স্বর্ণপদক জয়ী জ্যাভলিন নিক্ষেপকারী ভারতের নীরজ চোপড়া 2022 সালে ট্র্যাক এবং ফিল্ড অ্যাথলিট সম্পর্কে সবচেয়ে বেশি লেখা হয়েছিল, যা জ্যামাইকান কিংবদন্তি উসাইন বোল্টকে শীর্ষ তালিকা থেকে সরিয়ে দিয়েছিল। মিডিয়া বিশ্লেষণ সংস্থা ইউনিসেপ্টা দ্বারা সংগৃহীত ডেটা বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স, অ্যাথলেটিক্সের জন্য বিশ্বব্যাপী নিয়ন্ত্রক সংস্থা দ্বারা উদ্ধৃত করা হয়েছিল।



**ভারতীয় হকি দল মহিলা FIH নেশনস কাপ 2022 জিতেছে**

ক্যাপ্টেন সবিতা পুনিয়ার নেতৃত্বে ভারতীয় মহিলা হকি দল স্পেনের ভ্যালেন্সিয়ায় খেলা উদ্বোধনী FIH নেশনস কাপ জিতে ফাইনালে স্পেনকে 1-0 গোলে হারিয়েছে। জয়সূচক গোলটি করেন ভারতের গুরজিত কৌরা উদ্বোধনী FIH নেশনস কাপ ভ্যালেন্সিয়া, স্পেনে 11-17 ডিসেম্বর 2022-এ অনুষ্ঠিত হয়েছিল। ভারত এবং স্পেন FIH মহিলা হকি প্রো লিগ 2021-22 মৌসুমে অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ডের কোভিড-এর কারণে পুল-আউটের পর বদলি দল হিসেবে খেলেছিল। 19টি সম্পর্কিত সমস্যা।

**অন্ধ T20 বিশ্বকাপ 2022: ভারত বাংলাদেশকে 120 রানে হারিয়েছে**

ভারতীয় জাতীয় অন্ধ ক্রিকেট দল টানা তৃতীয়বারের মতো অন্ধদের জন্য T20 বিশ্বকাপ জিতেছে। তারা বেঙ্গালুরুর এম চিন্নাস্বামী স্টেডিয়ামে বাংলাদেশকে 120 রানের কমার্ভিং স্কোরে হারিয়েছে। ভারতীয় অধিনায়ক, অজয় কুমার রেড্ডি টস জিতে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নেন এবং তার দল শেষ পর্যন্ত বাংলাদেশের জন্য 277 রানের চ্যালেঞ্জিং টোটাল নির্ধারণ করে। বিনিময়ে তিন উইকেটে মাত্র 157 রান সংগ্রহ করতে পারে বাংলাদেশ দল।

**Viacom18 অলিম্পিক গেমস প্যারিস 2024 ভারত ও উপমহাদেশ জুড়ে সম্প্রচার অধিকার পেয়েছে**

ইন্টারন্যাশনাল অলিম্পিক কমিটি (IOC) ঘোষণা করেছে যে Viacom18 Media Private Limited (Viacom18) অলিম্পিক গেমস প্যারিস 2024 সম্প্রচারের জন্য একচেটিয়া মিডিয়া অধিকার সুরক্ষিত করেছে, এছাড়াও বাংলাদেশ, ভুটান, ভারতে শীতকালীন যুগ অলিম্পিক গেমস গ্যাংওয়ান 2024-এর অ-এক্সক্লুসিভ অধিকার পেয়েছে, মালদ্বীপ, নেপাল, পাকিস্তান এবং শ্রীলঙ্কা। চুক্তির মাধ্যমে, Viacom18 গেমের মাল্টি-প্ল্যাটফর্ম কভারেজ এবং অঞ্চলের মধ্যে ফ্রি-টু-এয়ার টেলিভিশন কভারেজ প্রদান করবে। 2024 সালে ফ্রান্স প্যারিসে অলিম্পিকের আয়োজন করবে, যা 26 জুলাই থেকে 11 আগস্ট পর্যন্ত শুরু হবে।

**গোয়া ভারতে প্রথম বিশ্ব টেবিল টেনিস (WTT) সিরিজ ইভেন্টের আয়োজন করবে**

গোয়া 27 ফেব্রুয়ারি থেকে 5 মার্চ পর্যন্ত ভারতের প্রথম বিশ্ব টেবিল টেনিস (WTT) সিরিজ ইভেন্টের আয়োজন করবে। শীর্ষ স্তরের WTT স্টার প্রতিযোগী গোয়া 2023 গোয়া বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে অবস্থিত শ্যামা প্রসাদ মুখার্জি ইনডোর স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হবে। স্তূপা অ্যানালিটিক্স, একটি স্বদেশী ক্রীড়া বিশ্লেষণ সংস্থা, গোয়া সরকারের সক্রিয় সমর্থনে টুর্নামেন্টের আয়োজক হবে।

**স্যাম কুরান আইপিএল নিলামের রেকর্ড ভেঙে সবচেয়ে দামি ক্রিকেটার হয়েছেন**

স্যাম কুরান সব রেকর্ড ভেঙে ফেলেন এবং ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগের (আইপিএল) যেকোনো ফ্র্যাঞ্চাইজি দ্বারা কেনা সবচেয়ে দামি ক্রিকেটার হয়ে ওঠেন। স্যাম কুরান হলেন একজন 24 বছর বয়সী ইংলিশ ক্রিকেটার যাকে IPL নিলামের প্রথম দিনে পাঞ্জাব কিংস 18.5 কোটি টাকায় কিনেছিল। 2023 মৌসুমের জন্য আইপিএল নিলাম কেরালায় অনুষ্ঠিত হচ্ছে।

**Obituaries News**

**ল্যান্স নায়ক ভৈরন সিং রাঠোর মারা গেছেন**

ল্যান্স নায়ক ভৈরন সিং রাঠোর, একজন বিএসএফ প্রবীণ এবং 1971 সালের ভারত-পাকিস্তান যুদ্ধের নায়ক, 81 বছর বয়সে যোধপুরে মারা গেছেন। যুদ্ধের সময় রাজস্থানের লঙ্গেওয়ালা পোস্টে BSF বীর সেনানীর সাহসিকতা বলিউডের সিনেমা 'বর্ডার'-এ অভিনেতা সুনীল শেঠির দ্বারা চিত্রিত হয়েছিল। তিনি যুদ্ধের সময় 14 তম বিএসএফ ইউনিটে দায়িত্ব পালন করেন এবং 1987 সালে চাকরি থেকে অবসর গ্রহণ করেন।

**গামাকা ব্যাখ্যাকারী এবং পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত, এইচ আর কেশব মূর্তি মারা গেছেন**

এইচ আর কেশব মূর্তি, একজন প্রবীণ গামাকা উদ্যোক্তা, যিনি এই বছরের শুরুতে পদ্মশ্রীতে সম্মানিত হয়েছিলেন, তিনি মারা গেছেন। তিনি গামাকা শিল্পী পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি তার পিতা রামস্বামী শাস্ত্রীর কাছ থেকে প্রাথমিক প্রশিক্ষণ নিয়েছিলেন। ভেঙ্কটেশাইয়া-এর নির্দেশনায় তিনি পড়াশোনা চালিয়ে যান। কয়েক দশক ধরে তিনি শত শত প্রোগ্রাম উপস্থাপন করেছেন এবং অনেক ছাত্রকে প্রশিক্ষণ দিয়েছেন। তার অভিনয়ের মাধ্যমে, তিনি বিখ্যাত কন্নড় মহাকাব্যগুলি প্রচার করেছিলেন। হোসাইল্লি, তার জন্মস্থান, অনেক সঙ্গীত প্রতিভার জন্য পরিচিত।

**Defence News in**

**পঞ্চম স্করপেন সাবমেরিন 'ভগির' ভারতীয় নৌবাহিনীর হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে**

পঞ্চম স্করপিন সাবমেরিন, প্রকল্পের ভগির - 75 কালভারী ক্লাস সাবমেরিনগুলি মাজাগন ডক শিপবিল্ডার্স লিমিটেড (MDL) মুম্বাই দ্বারা ভারতীয় নৌবাহিনীর কাছে বিতরণ করা হয়েছে। প্রতিরক্ষা মন্ত্রক জানিয়েছে, সাবমেরিনটি শীঘ্রই নৌবাহিনীতে কমিশন করা হবে এবং এর সক্ষমতা বাড়ানো হবে। প্রজেক্ট-75 এর মধ্যে রয়েছে স্কোপিন ডিজাইনের ছয়টি সাবমেরিনের দেশীয় নির্মাণ। এই সাবমেরিনগুলি ফ্রান্সের নেভাল গ্রুপের সহযোগিতায় মাজাগন ডক শিপবিল্ডার্স লিমিটেড (MDL) মুম্বাইতে তৈরি করা হচ্ছে।

**ভারতীয় বাহিনী 150-500 কিলোমিটার লক্ষ্যবস্তুতে আঘাত করার জন্য 'প্রলয়' ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র অর্জন করছে**

চীনের সাথে সীমান্ত অঞ্চলে সংঘাত বাড়তে থাকায় ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনী এখন 'প্রলয়' ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র সংগ্রহ করতে প্রস্তুত যা 150 থেকে 500 কিলোমিটার দূরের লক্ষ্যবস্তুতে আঘাত হানতে পারে। ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) 2021 সালের ডিসেম্বরে ওড়িশার উপকূলের ডাঃ এ পি জে আবদুল কালাম দ্বীপ থেকে দেশীয়ভাবে তৈরি সারফেস-টু-সারফেস মিসাইল 'প্রলয়'-এর প্রথম ফ্লাইট পরীক্ষা সফলভাবে পরিচালনা করেছিল।

**ভারতীয় নৌবাহিনী INS Arnala চালু করেছে: অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার শ্যালা ওয়াটার ক্রাফট**

ভারতীয় নৌবাহিনী চেন্নাইয়ের কাটুপল্লে এলএন্ডটি-এর জাহাজ নির্মাণ সুবিধায় দেশীয়ভাবে তৈরি আটটি অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার শ্যালা ওয়াটার ক্রাফট (ASW-SWC) এর মধ্যে প্রথম 'আর্নাল' চালু করেছে। গার্ডেন রিচ শিপবিয়ার্ডস অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ার্স (জিআরএসই) দ্বারা নির্মিত, 'আর্নাল' বঙ্গোপসাগরের জলের সাথে প্রথম যোগাযোগ করেছিল।

**ভারত-জাপান 2023 সালে প্রথম দ্বিপাক্ষিক বিমান যুদ্ধ অনুশীলন "বীর গার্ডিয়ান 23" পরিচালনা করবে**

বীর গার্ডিয়ান 23: ইন্ডিয়ান এয়ার ফোর্স (IAF) এবং জাপানিজ এয়ার সেলফ ডিফেন্স ফোর্স (JASDF) তাদের প্রথম দ্বিপাক্ষিক বিমান মহড়া "বীর গার্ডিয়ান 23" 16 থেকে 26 জানুয়ারী পর্যন্ত জাপানের হায়াকুরি বিমান ঘাঁটি এবং ইরুমা বিমান ঘাঁটিতে অনুষ্ঠিত হবে। IAF নং থেকে চারটি Su-30MKI ফাইটার ফিল্ডিং করছে। ওয়েস্টার্ন এয়ার কমান্ডের অধীনে 220টি স্কোয়াড্রন এবং একটি IL-78 মিড-এয়ার রিফুয়েলার, সঙ্গে প্রায় 150 জন কর্মীদের একটি দল যাদের দুটি C-17 পরিবহন বিমান দ্বারা পরিবহন করা হবে। JASDF মহড়ার জন্য চারটি F-15 এবং চারটি F-2 যুদ্ধবিমান মাঠে নামবে।

## Books & Authors News

**মিশেল ওবামার "দ্য লাইট উই ক্যারি: ওভারকামিং ইন আনসারটেন টাইমস" শিরোনামের একটি বই**

দ্য লাইট উই ক্যারি: ওভারকামিং ইন আনসারটেন টাইমস একটি নন-ফিকশন বই যা মিশেল ওবামার লেখা এবং ক্রাউন পাবলিশিং দ্বারা প্রকাশিত। দ্য লাইট উই ক্যারি পাঠকদের তাদের নিজেদের জীবন পরীক্ষা করতে, তাদের আনন্দের উৎস শনাক্ত করতে এবং একটি অশান্ত জগতে অর্থপূর্ণভাবে সংযোগ করতে অনুপ্রাণিত করবে। লেখক "তার 'ব্যক্তিগত টুলবক্স'-এর বিষয়বস্তু শেয়ার করেছেন - অভ্যাস এবং অভ্যাস, দৃষ্টিভঙ্গি এবং বিশ্বাস এবং এমনকি শারীরিক বস্তু যা তিনি তার ভয়, অসহায়তা এবং আত্ম সন্দেহের অনুভূতি কাটিয়ে উঠতে ব্যবহার করেন।"

**কমডোর রঞ্জিত রায় (র) এবং অরিত্র ব্যানার্জির "দ্য ইন্ডিয়ান নেভি @ 75" শিরোনামের একটি বই**

কমডোর রঞ্জিত বি রাই (Retd) এবং প্রতিরক্ষা সাংবাদিক অরিত্র ব্যানার্জির লেখা একটি বই, 'দ্য ইন্ডিয়ান নেভি@75 রিমিনিসিং দ্য ওয়ায়েজ'। বইগুলি আপনাকে বলে যে কীভাবে 2 বিশ্বযুদ্ধের সময় ব্রিটিশ-যুগের রয়্যাল ইন্ডিয়ান নেভি (RIN) এর শোষণ ও আত্মত্যাগ ব্রিটিশ ইতিহাসবিদরা বাদ দিয়েছিলেন যারা 1946 সালে RIN-এর বিদ্রোহ হজম করতে পারেনি। এটি সংশোধন করার জন্য IN তার নিজস্ব রেকর্ড এবং সংরক্ষণাগার তৈরি করেছিল।

## Miscellaneous News

**গুরু নানক দেব বিশ্ববিদ্যালয় NAAC দ্বারা A গ্রেড পাওয়ার জন্য ভারতের একমাত্র বিশ্ববিদ্যালয় হয়ে উঠেছে**

গুরু নানক দেব বিশ্ববিদ্যালয়, অমৃতসর ন্যাশনাল অ্যাসেসমেন্ট অ্যান্ড অ্যাক্রিডিটেশন কাউন্সিল (NAAC) গ্রেডিংয়ে 3.85 পয়েন্ট স্কোর করে A গ্রেড পেয়েছে, যার ফলে এই স্কোর পাওয়া ভারতের একমাত্র বিশ্ববিদ্যালয় হয়ে উঠেছে। GNDU হল ভারতের একমাত্র রাজ্য/কেন্দ্রীয়/বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় যা এই স্কোর পেয়েছে। টাটা ইনস্টিটিউট অফ সোশ্যাল সায়েন্সেস (TISS) হল দেশের একমাত্র অন্য শিক্ষা প্রতিষ্ঠান যার উচ্চতর গ্রেড 3.89।

**কাশ্মীরের সবচেয়ে কঠিন শীতকাল চিল্লাই কালান শুরু হয়েছে**

শীতকালীন অয়নকাল শুরু হওয়ার সাথে সাথে, কাশ্মীরে চিল্লাই কালান নামে 40 দিনের সবচেয়ে কঠোর শীতকাল শুরু হয়েছে। চিল্লাই কালান একটি ফার্সি শব্দ যার অর্থ 'প্রধান ঠান্ডা'। কাশ্মীরের পর্বতমালা কয়েক সপ্তাহ ধরে বরফে ঢাকা থাকায় চলমান শৈত্যপ্রবাহ তার শীর্ষে পৌঁছেছে এবং বিখ্যাত ডাল হুদও হিমাক্ষে পৌঁছেছে।

